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Ádvent 4. vasárnapja  
December 25. Urunk születése, 
Karácsony  
December 26.  Szent István első vértanú  
December 27.  Szent János apostol és evangélista  
December 28.  Aprószentek, vértanúk  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jézus eljött már, mégsem nyilvánította ki magát teljesen, 

sem az egyesek, sem az egész emberiség előtt. Ezért 

mondhatjuk azt, hogy Jézus megszületett test szerint a júdeai 

Betlehemben, de minden emberben külön is meg kell születnie. 

Ez mibennünk Jézus örök születése, amely az isteni élet egész 

misztériumát magában foglalja.  

Ami az eljövendő Krisztus előkészítésére ,,abban az 

időben” történt, ugyanúgy, sőt még igazabban érvényes az Úr 

lelki-hitbeli érkezésére, amely manapság bensőnkben, a mi 

személyünkben történik. Ahogyan Mária – a Boldogságos Szűz 

misztériumának lényegét érintjük most jelentős, egyéni 

szerepet vitt Jézus történeti születésében, amikor őt méhébe 

fogadta, ugyanígy Jézus mostani eljövetelében is kiváló módon, 

mint előkészítő tevékenykedik. Az Atya egyetlen szavára Mária 

még mindig, mint Jézus útjának előkészítője vándorol a 

világban. Ezért van különleges szerepe lelki életünkben, mivel 

az Úr érkezését készíti elő bennünk. 

Csanád Béla  

A szentmise olvasmányai  
1. Mik5,1-4a         A parányi Betlehemben fog megszületni a 

Messiás.  

2. Zsid 10,5-10      Krisztus, a Megváltó az Atya akaratának 
tökéletes teljesítése által dicsőíti meg őt.  

3. Lk 1,39-45          A várandós Mária meglátogatja rokonát, a 
szintén várandós Erzsébetet, Keresztelő János 
anyját.  

Mária látogatása Erzsébetnél  

Az isteni kiválasztás egyben küldetés is. Akit Isten lefoglal és 

megbíz, az az ő gondolatának, tervének a hordozója, ezért nem 

fér bele a megszokott környezetbe, összeütközésbe kerül a 

hagyományos berendezkedéssel, s az emberek véleményével. 

Küldetése nemcsak megtiszteltetés, hanem teher is. A Fiú 

emberré levése a legnagyobb megtiszteltetés az emberiség 

számára, de Jézus egyben ,,jel lett, amelynek ellene 

mondanak". Mária és utána József az isteni titkok hordozói 

lettek, de hamar megmutatkozott, hogy kiválasztásuk egybe 

van kötve az áldozat vállalásával. Lukács Máriát állítja elénk, 

Máté pedig Józsefet. Mária Erzsébethez menekül, József pedig 

nem talál kiutat töprengéséből. Mária nem kapott 

felhatalmazást arra, hogy titkát bárkivel is közölje. De ha meg is 

tenné, nincs semmi bizonyíték a kezében. Hivatkozhat ugyan 

isteni híradásra, de ki hiszi el neki? Elsősorban József van 

érdekelve a dologban, akihez ő már a törvény szerint is 

hozzátartozik, s aki bármikor felelősségre vonhatja. Az angyali 

szózat Erzsébetet emlegette: ő is valamilyen isteni titok 

hordozója lett, nála megértésre találhat. Mária útjának tehát 

menekülés jellege volt. Nem Isten elől menekült, mint Jónás, 

nem is a kötelesség elől, hanem inkább támaszt keresett nehéz 

helyzetében. Az ószövetségi történetek az ő számára is 

igazolták, hogy Isten a választottait nem kímélte meg a 

megpróbáltatástól. Ábrahám, Jákób, József, Illés és mások 

példája eléggé illusztrálja ezt a gondolatot. De Mária a 

megoldást is az egyetlen helyes úton keresi. Olyan valakihez 

menekül, akinek van hite, aki tapasztalásból ismeri Isten útjait, 

azért melléje állhat. A hívők összetartozásának, szeretetének 

képe ez.  

TORONYIRÁNY 
XVIII. 51.  
2024. december 22.  
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Mária sietését a körülmények magyarázzák. A hagyomány arról 

beszél, hogy szülei már nem éltek, a rokonság úgy látta jónak, 

hogy menjen férjhez. Pedig lelkileg valami más hivatást érzett, 

amelyet ki is fejezett az angyali üdvözletnél: férjet nem ismer, 

illetőleg a görög szöveg pontos értelme az, hogy nem is akar 

ismerni. Benne tehát már eredetileg ott volt a kegyelmi hivatás 

és a külső körülmények összeütközése. Zakariás és Erzsébet 

Juda hegyei között laktak, a hagyomány szerint Ain-Karim-ban, 

ami „bő forrást" jelent, s a Názárettől való távolsága kb. 140 km. 

Az evangéliumi szöveg itt is csak azt mondja el, ami az egyház 

igehirdetése szempontjából fontos volt: Isten kellő időben 

közbelép és megcsillogtatja a megoldás útját. Amikor Mária 

megérkezik Zakariás házába, Erzsébet kinyilatkoztatást kap 

titkáról. Valószínű, hogy Erzsébet szavai ebben a 

megfogalmazásban, ahogy előttünk állanak, már a pünkösd 

utáni egyház hitét is tükrözik. De a kegyelmi valóságot éppen 

így fejezik ki. Akkor még Erzsébet sem értett többet a 

megváltás misztériumából, mint amennyit ószövetségi hite 

alapján felfoghatott. Mária áldottabb minden asszonynál, s az 

áldás gyermekéből fakad, akit méhében hordoz. Mária az Úr 

anyja lett, vagyis a Megváltóé, akit a zsoltárban Dávid is az „én 

Uramnak” mond (Zsolt 110,1). Teljesedik az az ígéret is, amit 

Zakariás kapott, hogy Erzsébet gyermekét anyja méhétől 

kezdve eltölti a Szentlélek. Erzsébet úgy érzi, hogy Mária 

belépésekor szíve alatt felujjong a gyermek. Ez a kép az egyház 

nyelvén már azt jelentette, hogy Jézus embersége szerint a 

kegyelem forrása. Ahová megy és ahol befogadják, ott érezteti 

Isten országának a hatását. Végül Erzsébet még utal arra, hogy 

Mária több hittel fogadta a kinyilatkoztatást, mint Zakariás: 

„Boldog, aki hitt annak beteljesedésében, amit az Úr mondott 

neki.” Biztos, hogy az apostoli egyház is így értékelte Mária 

nagyságát. A kinyilatkoztatást ő is jelekben kapta, amelyek 

önmagukban elégségesek voltak az igazság felismerésére, de 

minden homályt és minden kételyt nem oszlattak el. Mária 

tudatos hittel fejezte ki engedelmességét, s ezzel a hittel járta 

végig életét. Az Isten Fiának misztériuma őt is nehéz helyzetek 

elé állította, de a hite nem rendült meg. Ebből a hitből 

táplálkozott reménye és szeretete. Ahogy Fiában teljesedtek a 

jövendölések, úgy erősödött a hite, s úgy növekedett reménye 

és szeretete. Mária három hónapig maradt Erzsébetnél. 

Biztosra vehetjük, hogy megvárta Erzsébet fiának születését, 

hiszen az beleesett az említett három hónapba. Ő pedig 

hasznosította magát azzal, hogy segítségére volt rokonának. 

Lukács kifejezetten nem mondja, hogy Mária ott maradt János 

születéséig. Az ő előadásmódja az, hogy befejez egy témát és 

utána kezd a másikról beszélni. Itt is befejezi Mária 

látogatásának történetét, s akkor tér rá az új témára.  

Gál Ferenc  

Nem leszek ideges! (31.)  

Második rész  
Az ideges vérmérséklet  

Jöjjetek hozzám mindnyájan, kik fáradoztok és terhelve vagytok és én 
megenyhítlek titeket… és nyugalmat találtok lelketeknek. (Mt 11,28-29)  

Hogyan bánjunk az ideges emberrel?  

Igaz, hogy aki az ideges embert – és sajnos túlnyomóan sok van 
belőlük – tisztán természetes szempontból nézi, az csak 
nehezen tud szeretetet érezni irántuk. De igenis részvéttel 
lehetünk irántuk, amint megértjük szenvedésüket. A legtöbb 
jajgató nem is sejti mennyire visszataszító, mennyire 
megkeseríti az embereket! Hány van köztük olyan igényes, akit 
semmiféle ápolás, semmiféle szeretet nem elégíti ki és 
kisgyermek módjára azt kívánja, hogy minden körülötte 
forogjon! Még csak szemük elé sem tarthatjuk viselkedésüket, 
annyira elkeserednének. Milyen egészségtelen és a környezetét 
meggyötrő féltékenység hajtja az ideges embert cselekvésében, 
beszédében, anélkül, hogy erről meg lehetne győzni őt. Mások, 
állandó sértődöttségükkel, megbántottságukkal, 
bizalmatlanságukkal, botránkozásukkal, s más gyermekes 
neveletlenségeikkel terhelik embertársaikat. Legrosszabbak 
azonban az ideges kritizálók, akik örökös „heccelésükkel” 
játsszák el környezetük szeretetét.  
A mély melankolikus ember kimondhatatlanul igényli a 
szeretetet, s ideges ingerültségében elkeseredik mindenkivel, 
de különösen feletteseivel szemben, mert azok nem elég 
szeretettel, nem elég figyelmességgel viseltetnek iránta. 
Gyakran bizony lehetetlen szeretni az ilyen ideges embereket. 
De mindenki mentheti őket, ha belátja, hogy neveletlenségeik 
beteges tünetek, s hogy ők maguk is szenvednek alattuk; tudni 
kell, hogy nem rosszakaratból cselekszenek, s erre a belátásra 
az igazságérzet is kötelez bennünket. Ez nem jelenti azt, hogy 
ne figyelmeztessük őket. A figyelmeztetés azonban jó lélekből 
fakadjon, ne indulat diktálja, ne az első felháborodás, és sohase 
essünk túlzásba vele. Az érzékeny ideges természetű ember 
amúgy is eltúloz mindent, ami becsületérzését érinti.  
Csak akkor hathatunk jól a nehezen kezelhető betegekre, ha 
minden keserűségtől mentesek vagyunk, és bensőségesen 
együtt érzünk lelki szenvedésével. Az ideges ember ugyan 
gyakran visszaél jóságunkkal, de ez nem nagy baj; megjön 
annak az ideje, hogy a jóság szigorú is lehet, s akkor mégiscsak 
eléri, amit akart. Általában sokat javíthatunk szeretettel a 
deprimált melankolikus emberen; jóságos szóval, megfelelő 
hangnemmel, mosollyal, szívélyességgel, előzékenységgel 
emelhetjük kedélyüket és áthangolhatjuk őket. A türelem, 
részvét, együttérzés, a jóakaratú szeretet megnyugtatja az 
ideges embert és erőt ad neki ahhoz, hogy legyőzze önmagát.  
Az ilyen jóakaratú szeretet az irgalmas szamaritánus bora, olaja 
az ilyen beteg, a szegény, megrablott és súlyosan megvert 
ember nyílt sebei számára. Legnehezebb részvéttel lenni az 
iránt az ideges embertársunk iránt, aki rövidlátó indulatában 
igazságtalanságot követ el ellenünk és megkárosít bennünket.  
Jogunkban áll a fenyegető kárt erélyesen elhárítani, az ártóan 
kritizáló embert minden eszközzel eltávolítani magunktól, de 
nem szabad engednünk, hogy részvétünk gyűlöletté, 
ellenségeskedéssé váljék.  
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Aki hivatásszerűen foglalkozik ideges emberekkel, gyakran 
semmi eredményt sem várhat fáradozásáért. Mondogassa 
magának: ha a betegnek nem használok is vele, magamnak 
mindenesetre használok.  
Ha az ideges ember közvetlen környezete részvéttel és 
együttérzéssel élné bele magát lelkiállapotába, s meg akarná 
érteni őt, komoly, jóságos szavakkal sokat segíthetne rajta, 
ahelyett, hogy állandó szemrehányásokkal fokozná baját, 
amúgy is nehéz életét még jobban megnehezítené, s 
alátámasztaná kényszeres lelki beállítottságát. Milyen üdvös 
lehet az ideges ember számára a gyónás, ha belátó gyóntatóra 
talál, aki megérti, aki átsegíti nehézségein, s megmutatja neki a 
szeretet Istenét! A lelki szenvedés a legnehezebb, a 
legfájdalmasabb. Adna Isten minden hivatott lelkipásztornak, 
nevelőnek annyi világosságot, hogy az ilyen szenvedést minden 
erejével enyhíteni, csökkenteni, gyógyítani tudja!  

Ideges, kényszeres állapotok  

Azzal mindenki tisztában van, hogy az elmebajok 
kényszerképzetekkel járnak; kényszerképzetekre gondolunk 
akkor is, ha valaki érintésiszonyban, mosdáskényszerben, 
töprengés-, kétely-, kérdezősködés-kényszerben szenved, s a 
legnevetségesebb dolgokat cselekszi, mondja, kérdi, vagy kétli; 
csak éppen ideges kényszeres állapotokban nem hiszünk. 
Ideges embereknél képzelődésről beszélünk, amelyről le kell 
szokniuk, amíg azután jön az orvos és megállapítja a kényszeres 
állapotot, kényszeres gondolkodást, kényszerképzeteket, 
kényszeres kétkedést, kényszeres aggályoskodást, kényszeres 
lehangoltságot, kényszeres depressziót. Az ideges kényszeres 
állapotok abban különböznek a többitől, hogy világos, nyugodt 
önmegismerés és erős akarat, leginkább azonban orvosi és 
lelkipásztori kezelés által lehet leküzdeni azokat.  

1. Ismérvek és keletkezés  

Az ideges kényszeres tünetek kimerítik a kényszeres félelem 
fogalmát. Félelem idézi elő és félelem kíséri azokat; sohasem 
hiányozhatnak, mert hiszen maga a félelem idézi elő, a 
kényszeres gondolat külső vagy belső észlelésből eredhet, s a 
beteges depressziók idején rögzítődik bele a lélekbe. Akkor 
ismerhetjük fel legkönnyebben a kényszeres jellemet, amikor a 
kényszeres szubsztátum hirtelen felmerül, mint például áldozás 
közben az ellentétes képzetek, istenkáromlás, tisztátalan 
hallucinációk formájában. Nehezebben felismerhetők azok a 
kényszeres állapotok, amelyek belülről fakadnak, s némileg a 
józanság és megfontoltság látszatával bírnak, vagy pedig 
lelkiismeret-furdalásból erednek.  
Az ideges kényszeres állapot biztos jelének általában a félelmet 
kísérő testi zavarokat tekinthetjük. Az ilyen kényszeres izgalom 
az érző idegek által tevődik át belső szervekre és légzési 
nehézségeket, emésztési zavarokat, izombénulást, 
szívdobogást, fuldoklást, feltűnő sápadtságot, pirulást, 
vértódulást, melegség érzését, hideg verítéket, borzongást, 
torok összeszorulást, szájkiszáradást, hányingert, szinte 
ellenállhatatlan vizelési- és székelési ingert, remegést, 
rángatódzást, görcsöket és heves szexuális izgalmakat idéz elő. 
Ha tehát egyszer egy gyónó nem tud megszólalni, mert torkán 
akad a szó, ha tagjai remegnek úgy, hogy alig áll a lábán, vagy 
elakad a lélegzete, akkor a belátó gyóntató tudja, kivel áll 
szemben; ha egy ilyen tünetet tisztán felismer, akkor azzal is 
tisztában van, hogy egy kényszeres félelemben szenvedő 
egyénnel van dolga.  

(Folyt. köv.)  

Josef Massmann 

Vasárnapi jegyzet  

Örökös hagyomány  

Szerte az országban, s túl a határokon magyar és más 
nemzet-közösségekben vannak még olyan karácsonyi 
„nyomok”, melyek ősökre, azok buzgóságára, világlátásukra 
vallanak. Európa közösségére gondolva vajon eszünkbe jut-e 
még többeknek (családoknak, egyháziaknak), hogy a 
hagyomány a nemzeti törzs jelölése, egyazon üzenettel, más és 
más formában.  

Az egyik legfontosabb összegző ősforrás kétségtelenül a 
Biblia, amely mindenkié, s amely mégiscsak a vén kontinens 
fölnevelője, gondoljon bárki mást.  

A szeretet ünnepének környezetében érdemes figyelni 
azokra a tradíciókra, amelyek gyermekeknek, fiataloknak 
egyaránt élményt, örömet szerezhetnek, ha fölkészítik őket 
például egy-egy dramatikus „szent játékra”, minő a betlehemes 
vagy az ehhez tartozó vízkereszti játék (háromkirály-járás), és 
persze maga a pásztorjáték. A drámapedagógia manapság a 
felsőoktatásnak is „tananyaga”; külön kurzusokat hirdetnek az 
érdeklődő hallgatóknak, de maga a tanár is speciális kurzusokon 
vehet részt, hogy aztán taníthasson.  

Korábbi időkben nem okozott annyi gondot a teatrum-
sacrum – a szent színház. Elegendő csupán belenézni a 
drámatörténeti könyvekbe. Magyarország is gazdag képet ad 
erről Európának, amint Európa nekünk. Kölcsönös értékekről – 
felelősségről kell tehát beszélnünk.  

Ami a szent játékok sorát illeti, újabban nagy érdeklődést 
vált ki a szentcsaládjárás hagyománya. A már klasszikus 
szerzőnek mondhatnó Bálint Sándor jegyzi meg, hogy a 
szálláskeresés (ez a másik neve az iméntinek) „az adventi 
várakozás megünneplésére” alighanem csak a XX. század elején 
bontakozott ki, ami nem jelenti azt, hogy korábban ne 
találkoznánk vele éppen a betlehemes szokásrendben: annak 
részleteként. Érdemes megemlíteni, hogy a piarista tudós: Holl 
Béla a XVII. századi eredetű, magyar nyelvű ecsegi betlehemest 
is így értelmezi, elemzi. Teológiai, nyelvi és jámborsági üzenete 
van a pasztorációban. A szentcsaládjárás korábban az egyházi 
naptárban december 18-ára dátumozott ünnepre utal, amely 
Máriára, a gyermeket hordozó anyára emlékeztet, de ami már 
nem került „a néptől is számon tartott jeles napok közé.” Az 
elterjedtsége egy módon magyarázható: lelkipásztorok 
honosították meg nálunk – osztrák, dél-német mintára, ám a 
szokás a középkorra mutat: Franciaországra. Mária és József 
szálláskeresése ismert karácsonyi „történet”, amely 
„elmondja”, hogy egy kovács nyomorék lánya csodálatos 
módon meggyógyult, mivel – szülei elutasítása ellenére – 
megszánta a Jegyeseket. A történet nálunk a XIX. század elején 
ponyvafüzetekkel vált ismertté. Erdélyben a Bő kovács lánya 
címmel olvasták, énekelték, (Karácsonyi, adventi időben 
népdalosok, együttesek most is műsorukra tűzik.)  

A szálláskeresés országszerte aligha mutat változatokra, 
mivel nem folklorizálódott, inkább csak megmaradt a 
ponyvaközlések történeténél – egyazon módon.  

A szokást kilencedhez kötik, ami azt jelenti: kilenc család 
összeáll, hogy december 15-étől karácsony estig naponta 
felváltva a Szent Családot ábrázoló képnek szállást adjanak. E 
sorok írója Nógrád megyében – televíziós műsor részére 
karácsonyi filmet készítvén – vett részt az ájtatosságon, 
gyönyörködött annak bensőséges hangulatában, s az 
imádságok, énekek őszinte tisztaságát hallva eszébe jutott: a 
régi történeti értékű szokás az új nemzedékben is felkeltheti a 
várakozás vágyát, a túllépés minden esendőségen, hogy 
egyszer meglelje az örök Igazságot, aki titokzatosan lépett a 
világba – azon az éjszakán.  
 

† Tóth Sándor  
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hírek ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ információk 
Családi gyertyagyújtás  
Bevezetés  

 Sietve közeleg Isten ígérete,  
 Ezt hirdeti nekünk angyal jelenléte,  
 Mária lesz Jézus, a nagy Vendég anyja.  
 Tiszta lelkünk legyen Jézusnak lakása.  

 

 - A negyedik gyertya meggyújtása -  

Részlet Szent Lukács evangéliumából:  

+ „Ne félj, Mária! Kegyelmet találtál Istennél. Gyermeket fogansz, fiat 
szülsz és Jézusnak fogod nevezni. Nagy lesz ő, és a Magasságos 
fiának fogják hívni. Az Úr Isten neki adja atyjának, Dávidnak trónját 
és uralkodni fog Jákob házán örökké, s országának nem lesz vége.”  

- Úr Jézus, születésed ünnepe erősítse meg a mi családunkban is a 
békességet, az egyetértést és a szeretetet!  

- Jézus, add, hogy a betegek, a nélkülözők, a szenvedők és az 
elhagyatottak is megtapasztalják karácsony örömét!  

- Jézus, segíts mindig emlékeznünk arra, hogy testvérünk lettél, és 
mindig az is maradsz!  

+ Most pedig imádkozzunk a betegekért, a menekülni 
kényszerülőkért, a hajléktalanokért, az ő karácsonyukért és 
békéjükért.  
Mi Atyánk,...  

Befejezés  
 Készületre biztat a negyedik gyertya,  
 Gyúljon fel lelkünkben a kegyelem lángja.  
 Lelkünk legyen Jézus, kis Betlehem néked,  
 Hogy igaz karácsonyt ünnepeljünk véled.  
~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  

Megjelent a Toronyirány magazin idei utolsó száma, mely az egyházmegye 
területén minden templomban és egyházi intézményben ingyen kapható. A 
szokásos rovatokon kívül írások, tudósítások olvashatók az elmúlt időszak 
eseményeiről.  
~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  

Liturgikus rend karácsonykor a Dómban: 
December 24-én 15.30-tól a hittanosok pásztorjátékot adnak elő, melyet 16.00 
órakor vigíliai mise követ. Az éjféli szentmisét Kiss-Rigó László püspök celebrálja.  
December 25-én vasárnapi miserend: 8.30, 10.00, 11.30 és 18.00 órakor. A 10.00 
órakor kezdődő ünnepi szentmisét Kiss-Rigó László püspök celebrálja.  
December 26-án, Szent István első vértanú ünnepén, azaz karácsony másnapján 
szintén vasárnapi miserend lesz.  
December 27-én, Szent János apostol ünnepén a 18.00 órai szentmise keretében 
kerül sor a borszentelésre.  

~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  
Rászoruló gyerekek részére gyűjtenek karácsonyi ajándékokat a felsővárosi 
Szent Miklós Plébánián. A gyűjtést a Jövőt a Fiataloknak Alapítvány szervezte 
meg immár ötödik alkalommal olyan hittanosoknak, akiknek mindennapjait a 
nélkülözés határozza meg. A gyűjtés olyan sikeres volt, hogy az Alapítvány 
által felkarolt mind a 150 rászoruló hittanos kaphatott karácsonyi ajándékot. A 
csomagokat szerdán szállították ki szerte az egyházmegyében.  

~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  
Az Egyházmegyei CsaládKözPont szeretettel hív mindenkit december 29-én, 
vasárnap este 6 órától a Szent Család ünnepére a Dómba. A szentmisét Kiss-
Rigó László püspök mutatja be.  

~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  
A Szegedi Dóm Látogatóközpont urnatemetője december 24-én 9.00 órától 14.00 
óráig, december 25-étől 29-éig 9.00 órától 17.00 óráig, december 31-én 9.00 
órától 14.00 óráig, valamint január 1-jén és 2-án 9.00 órától 17.00 óráig várja a 
hozzátartozókat.  

~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  
A „Nem lehet csoda nélkül élni” című betlehem-készítő pályázat alkotásai a 
Szegedi Dóm Látogatóközpont kiállítóterében február 2-ig láthatók az 
intézmény nyitvatartási idején, keddtől-vasárnapig 9.00 és 17.00 óra között.  
 
 

Családi ima Karácsony napján  
Családfő: Könyörögjünk! Istenünk, te az emberi természet méltóságát 
csodálatosan megalkottad és még csodálatosabban megújítottad. Add, 
kérünk, hogy részesedjünk Fiad istenségében, aki szeretetből magára vette 
emberi természetünket. Aki veled él és uralkodik a Szentlélekkel egységben, 
Isten mindörökkön örökké.  

Ének: Mennyből az angyal (1-2. vsz.)  

Édesapa: Evangélium Szent Lukács könyvéből: Lk 2,1-20 (Felolvasás után 
helyezzük el a betlehemet a fenyőfa alá vagy mellé, majd tartsunk 1-2 perces 
csendet.)  

Ének: Pásztorok, pásztorok… (1-2. vsz.)  

Könyörgések (Családtagok egymás után):  

1.  Jézus, megköszönjük, hogy testvérünk lettél.  
 Válasz: Kérünk Téged, hallgass meg minket!  

2.  Jézus megköszönjük, hogy egyszerű körülmények között születtél.  
 Válasz: Kérünk Téged, hallgass meg minket!  

3. Jézus, köszönjük, hogy megtanítasz bennünket arra: nagyobb 
boldogság adni, mint kapni.  

 Válasz: Kérünk Téged, hallgass meg minket!  

4. Jézus, add, hogy megtanuljuk Tőled a valódi önzetlen szeretet titkát.  
 Válasz: Kérünk Téged, hallgass meg minket!  

5. Jézus, add, hogy észrevegyük: minden ajándék arra utal, hogy Te 
magad vagy ajándék az egész emberiség számára.  

 Válasz: Kérünk Téged, hallgass meg minket!  

6. Jézus, add, hogy beteg, szomorú és elhagyatott embertársaink is 
megtapasztalják a Te szeretetedet és békédet.  

 Válasz: Kérünk Téged, hallgass meg minket!  

Szülő: Imádkozzunk családunk élő és elhunyt, jelenlévő és távollévő tagjaiért, 
hogy lélekben ők is velünk legyenek!  
Mi Atyánk…  
Befejező könyörgés (szülő): Urunk, Jézus Krisztus! Köszönjük, hogy ebben az 
ünnepi órában együtt emlékezhetünk meg születésnapodról. Őrizd meg 
bennünk karácsony örömét, hogy amikor ránk nehezedik a hétköznapok gondja, 
baja, erőt tudjunk meríteni abból, hogy testvérünk lettél és mindig az is 
maradsz, aki élsz és uralkodol mindörökkön örökké. Amen.  

~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  
A Gál Ferenc Egyetem szegedi Teológiai Kara január 15-én 14 órakor nyílt 
napon várja a hitéleti és az Egyetem világi, szegedi kihelyezett képzései iránt 
érdeklődőket. A Szeged, Dóm tér 6. szám alatti épületben az 
érettségizetteket, vagy érettségire készülőket tájékoztatják a teológia, a 
katekéta-lelkipásztori munkatárs és a hittanár szakokról, a felvételi 
követelményeiről. A diplomások számára mesterszakokként választhatók a 
hittanár-nevelőtanár, a keresztény egyház- és művelődéstörténet, a 
pasztorális tanácsadás és szervezetfejlesztés szakok, valamint különböző 
szakirányú továbbképzések. A nyílt napra regisztrálni a GFE honlapján lehet.  

~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  
A Szeged-Csanád GA megtartotta hagyományos akadémiai gáláját a Szent Gellért 
Fórum sportcsarnokában. A Szeged-Csanád GA hét korosztálya volt érdekelt az 
ősszel a különböző szintű országos vagy területi utánpótlás bajnokságokban. Az 
U17-esek kiválóan szerepeltek csoportjukban,  az U14-esek alap csoportjukban az 
első helyen állnak. Két zenei előadás között ünnepi beszédet mondott az 
akadémia alapítója, Kiss-Rigó László, majd a Szeged-Csanád GA utánpótlás 
sportigazgatója, Takács Mihály értékelte az esztendőt.  

~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  

Kegyelemteljes, áldott karácsonyi 

ünnepeket kíván a Toronyirány szerkesztősége 

valamennyi kedves olvasónak!  

Kiadja a Glattfelder Alapítvány 
Felelős kiadó és szerkesztő: Kiss-Rigó László  
Állandó munkatárs: Bábszki Zoltán, Borz Gergely,  
 Cserny Szilvia, Karsai Örs,  
 ✟ Tóth Sándor  
Címünk: 6720 Szeged, Aradi vértanúk tere 2. 

  


